



习近平出席亚太经合组织领导人 同东道主嘉宾非正式对话会暨工作午餐

习近平向亚太经合组织 工商领导人峰会发表书面演讲

>>>详见第3版

何中伟在全市安全生产工作推进会上强调

坚持问题导向 聚焦重点领域 高标准高质量推进安全生产各项工作

□记者 葛高蓉

本报讯 11月16日上午,全市安全生产工作推进会在新城举行。市委书记、新区党工委书记何中伟在会上强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产工作的重要指示批示精神,进一步提高政治站位、强化担当,坚持问题导向、聚焦重点领域,高标准高质量推进安全生产各项工作,为全年经济社会发展提供坚实的安全生产保障。

毛江平主持会议,韩峻、张立军、周国岭出席。会议播放了安全生产事故警示片,通报了全市安全生产工作有关情况,定海区、市经信局、市海洋与渔业局作表态发言。会议以视频形式召开,各县(区)、功能

区设分会场。

何中伟总结了近期我市安全生产隐患排查大整治工作,深入分析了当前存在的重点行业风险隐患仍然较多、主动防控风险的机制不够完善、阶段性安全风险升高、责任落实不到位等问题。他指出,全市上下要进一步增强政治意识、大局意识、责任意识和忧患意识,丝毫不放松、时刻不懈怠,持续巩固大排查大整治攻坚战行动成果,确保安全生产各项任务真正落实到位。

何中伟强调,要聚焦船舶修造领域,建立健全安全风险辨识评估制度,加强动火、有限空间等危险作业安全监管,强化外协施工单位相关管理,建立危险品船舶进厂修

理联合管控机制,进一步加大监管执法和追责问责力度,组织开展针对性警示教育专题培训,确保一线作业人员全覆盖。聚焦危险化学品领域,加大对重点设备、重点部位巡查检查频次,严格落实特殊作业安全管理和自查自纠,针对不同事故类型制定专项应急预案并开展演练,加强烟花爆竹各环节安全监管。聚焦海上安全领域,推进帆船张网渔船减船转产工作,加强渔船动态管控,强化渔船值班瞭望,确保安全生产各项任务真正落实到位。

充装许可关,强化燃气具产品销售环节管控。聚焦消防安全领域,紧盯居住出租房、车棚等重点部位,在实践中推动基层应急消防治理体系建设,高密度开展全域消防宣传工作,加强疏散逃生演练,全面提升防范自救能力。聚焦道路交通、建筑施工、旅游等其他重点领域,持续推进安全隐患排查整治,坚决防范生产安全事故发生。

何中伟强调,安全生产工作至关重要,全市上下要树牢“100-1=0”的底线思维,时刻绷紧安全生产这根弦,明职责、强举措、勇担当,拧紧责任链条、提升监管能力、打牢基层基础,齐心协力推动全市安全生产形势持续稳定向好。

市委党校

建校70周年庆祝大会举行

□记者 葛高蓉

本报讯 七十年砥砺前行,七十年春华秋实。昨天上午,市委党校建校70周年庆祝大会举行,全体教职工、离退休老同志代表等齐聚一堂,共话往昔办学历程,展望未来发展愿景。

1953年5月,市委党校的前身——舟山专区干部学校成立。70年来,市委党校始终围绕党在不同时期的历史任务和市委中心工作开展干部培训,夯实干部培训“主阵地”。从边陲海岛到开放战略高地,从加快发展奔小康到如今的高水平建设现代海洋城市,市委党校始终紧跟舟山的前进步伐,锻造铸魂育才“红色熔炉”。一代又一代党校人高举“坚持党校姓党”的鲜明旗帜,始终与党的事业、时代发展、

舟山建设同向而行,为推动全市经济社会发展和党的建设作出重要贡献。

活动现场颁发了“光荣在校四十年”荣誉证书,市委党校与浙大城市学院继续教育学院、浙江海洋大学马克思主义学院签订共建合作协议。离退休老同志代表和新教师代表作交流发言。

据了解,如今市委党校每年举办主体班次50余期,培训干部3500余人次,完成70余期社会培训班,培训学员12000余人次。同时,市委党校积极搭建科研平台,纵深推进舟山重大理论和实践问题研究,近十年来共有84项研究成果获地厅级以上成果5项,省社科联研究课题10项,全省党校系统规划课题62项。

世界旅游联盟发布旅游助力乡村振兴案例,全省共两例

嵊泗花鸟乡案例成功入围

该乡系全省共同富裕实践观察点,今年1~10月,游客同比增长30%

□记者 何菁

通讯员 石华辉 任宇健

本报讯 2023世界旅游联盟·湘湖对话近日在杭州开幕,现场发布了《2023世界旅游联盟——旅游助力乡村振兴案例》,共有50个典型案例。其中有两个来自浙江,分别为“舟山市嵊泗县花鸟乡:民宿和艺术融合赋能乡村振兴”和“温州市泰顺县村尾村:农文旅融合助推乡村振兴”。

曾经的花鸟岛,是一座名副其实的“空心岛”“老人岛”。近年来,花鸟乡通过对岛内所有具备利用价值的闲置农房按照合理市场价进行统一租赁、收储和管理,出台标准规范化

风情与文化、商业、创作等区块融合互通,定期举办艺术节、音乐演出等,不断丰富游客在海岛的度假生活。同时,以“爱情艺术岛”为主题定位,着眼市场品牌重塑、文旅营运架构、共富转化机制勇毅探索,努力打造长三角极具浪漫特色的主题岛屿。

近年来,花鸟乡先后荣获全国乡村旅游重点村、中国美丽乡村休闲乡村、国家级卫生乡镇、国家4A级旅游景区、首批省级低碳试点乡镇、第三批省级旅游风情小镇、浙江省5A级景区镇等称号。今年5月,花鸟乡被列为全省共同富裕实践观察点。

数据显示,今年1~10月,花鸟乡共吸引游客5.12万人次,同比增长30%,实现旅游总产值7672.5万元,同比增长22.5%。

国内唯一一对领航鲸“姐妹花”携40只企鵝安家舟山

舟山长乔海洋公园迎来首批住户

预计明年元旦前后对外营业,接下来一个月内,还有近万只海洋动物将组团抵达

□记者 陈逸麟/文 姚凯乐/摄

本报讯 “鲸来了!鲸来了!”……昨天下午3时,集装箱车队缓缓驶入舟山长乔海洋公园,篷布缓缓揭开,车厢内的两头领航鲸露出真容,翘首以待的人群立即欢呼起来。

这是舟山长乔海洋公园首次迎来海洋生物。目前国内仅有的两头领航鲸和40只巴巴亚企鵝,从杭州长乔极地海洋公园启程,历经5个小时,来到了位于舟山的新家。

两头领航鲸是一对姐妹,体长均为4.2米左右,每头体重在800公斤上下,“芳龄”16岁。

领航鲸搬运工作很快开始,大型吊机扣住包裹领航鲸的特制水箱,将其吊装至二楼平台。早已等候多时的20位壮汉扎好马步,将其稳稳抬起,领航鲸被缓缓地放入浅水池中。

刚到新家的领航鲸显得有些“紧张”,躺在担架上一动不动。“给鲸鱼的背鳍上多敷点水,帮它的鳍和尾巴都活动一下!”在现场海洋动物专家的指挥下,6位身着潜水服的饲养员围在领航鲸周围,不断地安抚它的情绪,帮助它适应全新的环境(见图)。

“噢——”忽然之间,一道水柱从鲸鱼的鼻孔中喷出,伴随着尾部击水的声音,领航鲸身形一跃,画出一道优美的弧线,潜入水中。一时间,水池周围响起阵阵掌声。

很快,另一头领航鲸也来到了



新家,先入水的姐姐主动浮出水面,发出高频率的声波呼唤妹妹。在姐姐的呼唤下,妹妹一入水就“窜”了出去,两头领航鲸在水中上下游弋,翩翩起舞。

两头领航鲸的新家比原先宽敞了不少,舟山长乔海洋公园为水生动物打造了一个拥有近3万吨纯海水的超大水体空间,其中领航鲸水体生活区域海水量就达3000吨,是

它们杭州老家的3倍。领航鲸“姐妹花”入驻后,舟山长乔也成为目前国内唯一展示领航鲸的海洋公园。

与两头领航鲸一同而来的还有40只巴巴亚企鵝,它们均在杭州长乔极地海洋公园诞生,目前年龄在3-5岁之间,可谓是不折不扣的“杭州仔儿”。抵达舟山长乔后,它们很快也来到极地馆,场馆内已经事先铺好了刨冰,温度控制在-2℃到0℃之间。

为帮助“新住户”们快速适应新家,舟山长乔海洋公园在室温、水温、灯光、食物等方面都作出了详尽妥善的安排。

长乔集团副总裁刘全胜说,接下来一个月内,还将有近万只海洋动物组团抵达,如白鲸、花鲸、海豚、珊瑚、水母等。预计明年元旦前后,舟山长乔海洋公园将对对外营业,这批海洋动物也将和市民游客见面。

我市举行高质量发展建设共同富裕示范区先行市新闻发布会

高质量打造省级共同富裕实践观察点

奋进新征程 建功新时代
共同富裕新实践

□记者 何菁

本报讯 今年,省共富办开展了第一批省级共同富裕实践观察点的评选,我市的定海新建村、普陀葫芦村、嵊泗花鸟乡3地入选。记者从昨天举行的市高质量发展建设共同富裕示范区先行市新闻发布会上获悉,经过一段时间的建设,我市三个省级共同富裕实践观察点均取得了良好的成效。

共同富裕实践观察点旨在通过收集社情民意、监测动态进程、分析记录信息、研判发展趋势等,全面映射和反映共同富裕示范区建设的进程、成效和问题,为共同富裕工作提供翔实准确的观察结果和科学合理

的决策参考。我市入选的三个省级观察点,新建村的观察主题是数字化未来乡村建设,葫芦村的观察主题是偏远海岛村差异化发展,花鸟乡的观察主题是海岛特色产业多元发展。

新建村以数字化改革为牵引,持续践行“两山理念”、开展“暖香”共同富裕、培育“美丽经济”、探索“乡村善治”,推动数字化与未来乡村产业发展、公共服务、社会治理深度融合。打造净零碳海岛乡村振兴样本,投用一批“零碳”主题文旅项目,建成全国中小学研学基地、省党员培训基地教育营地,培育农家乐40家,完成民宿精品化改造32套,今年前三季度,接待游客超45万人次,旅游总收入达3500万元;以“一站式生活服务中心”为目标打造邻里中心,构建“15分钟全乡村可达”绿色慢行交通

圈、“15分钟高效公共服务圈”;建立“一户一码”数字化标识,“游客端、村社端、居民端”功能交互,实现对乡村人事物的精细化服务。

葫芦村今年以来累计完成投资达1亿元,基础设施、海岛风貌、产业发展、公共服务等方面均有提升和发展。差异化方面,葫芦村将聚焦偏远海岛产业项目导入短板,突出“禅修岛”功能定位,加快业态项目招引落地。下步,葫芦村还将加快民生服务优化,加深共富氛围打造,聚焦偏远海岛乡村差异化发展,持续做好共同富裕实践观察点建设工作。

花鸟乡以“爱情艺术岛”为主题定位,努力打造长三角极具浪漫特色的主题岛屿。投资900万元推进7个爱情场景建设和31场文艺活动策划,特色打造“爱情专线”旅行产品

和11个“姻缘打卡点”;72处旅居业态启动爱情转型,9处轻奢业态落地营运,6家民宿完成省市等级申报,“一岛多元”业态格局初步形成;深化“乐龄红约”模式,创新启动“爷爷奶奶的零花钱”共富项目,全乡90岁以上老人享受每月100元零花钱红利,47名老人实现轻量岗位就业。

下一步,我市将对观察点进行解剖分析,总结提炼观察点的亮点做法或经验成效,切实把观察成果转化为推动共同富裕示范区建设、提高人民群众获得感幸福感安全感同感应的实际成效。我市还将对县区工作进行全方位指导,确保入选的省级共同富裕实践观察点取得切实成效,为我市高质量发展建设共同富裕示范区先行市乃至全省共同富裕工作提供有效的经验和路径。

省第十届海洋类毕业生 专场招聘会昨举行

170家用人单位需求人数“5600+”

□记者 朱丽媛
通讯员 沈家迪

本报讯 “近几年,涉海类岗位招聘需求量大,这类毕业生很受欢迎。”昨天下午,在浙江海洋大学体育馆举行的浙江省2024届高校毕业生舟山专场招聘会暨浙江省第十届海洋类毕业生专场招聘会上,浙江海洋大学学生处副处长方锐如是说。

据了解,此次招聘会共有来自市内外的170家用人单位共推出800余个招聘岗位、5600余个用人需求,其中有不少涉海类专业岗位。

记者在现场看到,不少招聘企业不仅列出了详细的岗位要求,还特别标注了福利待遇。来自杭州的浙江中卫医学研究股份有限公司摊位前,10000~14999元的月薪吸引了不少毕业生投递简历。“这是我们第一次来浙海大招聘,需要研究生学历。因为月薪相对较高,所以来咨询的毕业生不

少。”公司人力资源部负责人刘女士介绍,公司一次性推出了60个岗位需求。

记者了解到,当天进场的学生有2700余人,现场投递简历1652份。今年以来,该校已举办了多场招聘会,相比往年,其中船舶、港航等海洋类及油气类专业岗位需求量大。

记者从市人社局了解到,为促进涉海类高校毕业生充分就业,今年以来,我市创新推出“港湾计划”,面向毕业季求职学生提供就业岗位;通过创新成立以政府部门为牵引、高校为源头、港航等海洋类及油气类专业岗位需求量大。

记者从市人社局了解到,为促进涉海类高校毕业生充分就业,今年以来,我市创新推出“港湾计划”,面向毕业季求职学生提供就业岗位;通过创新成立以政府部门为牵引、高校为源头、港航等海洋类及油气类专业岗位需求量大。同时邀请创业导师“百人”定期进校园开展“专家会诊”“导师千岛行”等创业活动。截至目前,在舟高校8464名毕业生就业率超90%。

气象 8℃~15℃ 晴到多云。西北风5-6级阵风7级,下午减弱到4-5级阵风6级。
6℃~18℃ 晴到多云。西南风4-5级。